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Eine Stunde mehr in Deutsch und Englisch im Jahrgang 7 der GSE
Auswirkungen auf den Fachunterricht:

Neben den Sollstunden für Deutsch und Englisch in der Klasse 7 wird im kommenden SJ jeweils eine weitere Stunde zur Verfügung stehen. Diese soll jedoch keineswegs als zusätzliche Fachstunde genutzt werden um mehr Inhalte zu vermitteln, sondern die Möglichkeit eröffnen Übungs- und Lernzeiten unter Lehreraufsicht in den Vormittag zu integrieren und den Übergang aus der Förderstufe zu glätten. 
Schriftliche Vor- und Nachbereitung von Schule in eigener Regie ist keineswegs selbstverständlich. Gänzlich ohne diese wird es auch in der Klasse sieben nicht gehen, jedoch sollten Kolleginnen u. Kollegen berücksichtigen, dass nun mehr Zeit für Übungen zur Verfügung steht. Das bedeutet auch mehr Zeit für Differenzierung und also auch weniger schriftliche „HA“. Es können individuelle Rückmeldungen zu den Übungen gemacht werden. SuS fertigen die Übungen für sich an und schreiben sie nicht ab. Sowohl gute als auch schwächere SuS finden in dieser Phase Zuwendung erfahren.
Durch diese zusätzliche Lernzeit unter fachlicher Anleitung sollen die SuS perspektivisch auf ein eigenständiges  Arbeiten für Schule vorbereitet werden. Zusätzlich sollen die SuS darin trainiert werden sowohl ihren Arbeitsplatz als auch ihre Arbeitszeit einzurichten, einzuteilen und effizient zu nutzen. 
Folgende Inhalte sind für die zusätzliche Unterrichtszeit denkbar:
Englisch:






Deutsch:
Vokabeln üben


Rechtschreibübungen
Übungen aus dem LW/WKB



Aufsatztraining

Leistungsdifferenzierung




Differenzierte Übungen

Vorbereitung auf Tests u. ä.




Testvorbereitungen

Lesen (jede Gruppe hat eine 



Lesen (Antolin)

Auswahl an Minilektüren/Magazinen


Übungen aus dem LW
Anschaffung  FAKO Englisch)

In jeder Klasse stehen darüber hinaus in Deutsch und Englisch Freiarbeitsmaterialien (durch die Fachkollegen bereitgestellt) zur weiteren Differenzierung zur Verfügung.

